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  Цель:   

- Патриотическое воспитание, укрепление преемственности поколения, сохранение 

традиций российского воинства.  

Задачи:  

- Побудить трепетное чувство благодарности к защитникам Родины;  

- Расширить представление детей о профессии военного;  

- Сформировать представление у детей о Великой Отечественной войне, о героях, 

участниках СВО через различные виды детской деятельности;  

- Пробудить интерес к военному прошлому и настоящему нашей страны.  

Ход занятия:  

- Добрый день, указом Президента Российской Федерации 2025 год, объявлен 

Годом защитника Отечества. Этот год станет данью уважения к ратному подвигу всех, 

кто сражался за Родину в разные исторические эпохи, а также нынешним героям – 

участникам специальной военной операции. (Звучит Гимн Российской 

Федерации).(слайд 1)  

- Год защитника Отечества в 2025 году – это не просто календарная дата, а символ 

национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, 

кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны. Это 

год, который напоминает нам о важности исторической памяти и о непреходящей 

ценности мира, который защищают наши защитники Отечества своей мужественностью 

и самоотверженностью. Сегодняшняя наша встреча посвящена этому событию. Давайте 

обсудим, кто же такие защитники, выскажите свои предположения?! (Возможный 

ответ: Защитник — тот, кто охраняет, оберегает, ограждает от враждебных действий, 

заступается за кого-нибудь или за что-нибудь). – А кто знает, что такое Родина, 

Отечество? (Возможный ответ: мы называем так место, где родились и живем, где 

жили наши деды и прадеды).(слайд 2)  

- Верно, люди защищают мир, чтобы не было войны, защищают природу, сирот, 

слабых, бедных, угнетённых, защищают свою страну от врагов. В России есть праздник 

– День защитника Отечества. Любить свою Родину, беречь ее, защищать от врагов - это 

святая обязанность каждого гражданина. Есть в русской истории защитники, которым 

мы обязаны самим своим существованием. Что защищали наши предки? Они защищали 

свою землю от врагов, свою свободу. От монголо-татар, от наполеоновских войск, во 

время Великой Отечественной войны от фашистско-немецких завоевателей. Дело 
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защиты Родины называли священным. Действительно, защита Отечества – священное 

дело. А откуда появилось такое убеждение? Перед битвами войска “освящались”. Они 

как бы прикасались к священным символам Отечества – иконам, знаменам, молитвам.  

Защита Отечества всегда была почётной обязанностью. Каждый может быть 

защитником. Человеку хорошо, если он чувствует защиту. А тот, кто защищает, в душе 

всегда испытывает гордость. (слайд 3)  

- И в нашем селе чьи-то прадедушки, дедушки, папы, дяди, братья в разные времена 

защищали и защищают сейчас, своих близких и родных. В нашем классе есть родители, 

которые принимали участие в специальной военной операции на Украине, а некоторые 

до сих пор находятся там. С небольшим рассказом о своем папе выступит Настя.   

- Спасибо Настя. У каждой страны есть армия, в которой служат солдаты и матросы, 

офицеры, генералы и адмиралы. Все они защитники Отечества! В мирное время они 

учатся: проводят учебные сражения в морях и лесах, в степях и горах, изучают военную 

технику. В армии есть корабли и самолеты, танки и вездеходы. Есть у военных 

различное оружие: пистолеты, пушки, минометы, ракетные установки. Вся военная 

техника должна быть в полном порядке. Оснащена армия и такой современной 

техникой, как компьютерами. Защитники Отечества изучают также военную историю. 

У военных есть свои профессиональные праздники. Предлагаю вспомнить войска, 

существующие на территории нашей страны. (Возможные ответы детей: - 

мотострелковые войска; танковые войска; ракетные войска и артиллерия; войска 

противовоздушной обороны; военно-воздушные силы; ракетные войска; войска 

воздушно-космической обороны; воздушно-десантные войска). (слайд 4)  

- Давайте выполним небольшое задание. На доске вы видите изображения флагов 

войск армии России, по ним нужно определить род войск.   

 

Материал для задания №1   

      

Флаг военно  морского флота  флаг космических войск      флаг военно - воздушных войск   
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 - Молодцы, продолжим нашу работу. Сегодня воины всех времен с нами, в наших 

сердцах. Мы не только чтим память великих защитников, но и признаем важность их 

наследия для будущих поколений. Это священный долг каждого из нас — помнить и 

передавать дальше достояние воинской славы России! Сейчас Алексей прочтет 

стихотворение. (слайд 5)  

Вера Инбер — Трамвай идет на фронт:  

Холодный, цвета стали,  

Суровый горизонт —  

Трамвай идёт к заставе,  

Трамвай идёт на фронт.  

Фанера вместо стекол,  

Но это ничего, И 
граждане потоком 

Вливаются в него. 
Немолодой рабочий —  

Он едет на завод, Который 
дни и ночи Оружие кует.  

Старушку убаюкал  

Ритмичный шум колес:  

Она танкисту-внуку Достала 
папирос.  

Беседуя с сестрою  

И полковым врачом,  

  

    

Военно -    десантные   войска      пограничные войск а                 железнодорожные войска   
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Дружинницы — их трое — Сидят 
к плечу плечом.  

У пояса граната,  

У пояса наган, Высокий, 
бородатый —  

Похоже, партизан,  
Пришел помыться в баньке,  

Побыть с семьей своей,  

Принес сынишке Саньке Немецкий 
шлем-трофей —  

И снова в путь-дорогу,  

В дремучие снега,  

Выслеживать берлогу  

Жестокого врага,  

Огнем своей винтовки  

Вести фашистам счет…  

Мелькают остановки,  

Трамвай на фронт идет.  

Везут домохозяйки  

Нещедрый свой паек,  

Грудной ребенок — в байке  

Откинут уголок —  

Глядит (ему все ново).  

Гляди, не забывай  

Крещенья боевого,— На 
фронт идет трамвай.  

Дитя! Твоя квартира В 
обломках. Ты — в бою  
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За обновленье мира,  

За будущность твою.  

- Спасибо Алексей. Сейчас вы будете работать в парах, проверим вашу память и 

внимательность, которой должны обладать разведчики. Я покажу карточки, вы 

запомните последовательность фигур, я уберу карточку, а вы должны будете 

восстановить последовательность фигур с помощью карточек на ваших столах.   

Материал для задания №2  

  

- Не все удалось справится с заданием, следует развивать внимание, возьмем на 

заметку. Строевая подготовка занимает важное место в системе боевой подготовки 

Вооруженных сил РФ. Значение строевой подготовки определяется той 

совокупностью задач, которые она решает в общей системе обучения и воспитания, 

степенью влияния на боевую готовность и боеспособность войск. Известно, что из 

всех средств вооруженной борьбы главная роль принадлежит коллективному оружию, 

успех применения которого во многом определяется четкими, 

высокоорганизованными действиями воинских коллективов. Строевая подготовка в 

значительной мере влияет на обеспечение слаженности действий подразделений, на 

выработку у воспитанника внимательности к командам, сигналам и мгновенной 

реакции на них. Систематические занятия строевой подготовкой вырабатывают 

постоянную собранность, быстроту реакции, экономичность в движениях, умение 

согласовывать свои личные действия с действиями всего подразделения. Практика 

боевой подготовки войск со всей убедительностью свидетельствует о том, что боевая 

работа расчетов находится в прямой зависимости от их строевой выучки. Хорошо 

обученными в строевом отношении подразделениями легче управлять как в бою, так и 

при несении боевого дежурства. (слайд 6)  

 - Вы видели, как солдаты идут на параде? Какой у них при этом бывает шаг? 

(Возможные ответы детей: уверенный, чёткий, с высоким подниманием колен).  

- Правильно, давайте выйдем из-за парт и выполним несколько строевых упражнений.  

Повороты на месте: «направо», «направо», «кругом», «шагом марш», на месте стой 

раз-два. Отлично, присаживайтесь.  

- Много чудесных стран на Земле, везде живут люди, но Россия – необыкновенная 

страна, потому что она наша Родина. Родина - место, где мы родились, страна, в 
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которой мы живем, гражданами которой являемся. Любовь к России у каждого из нас 

начинается с любви к местам, где ты родился и живешь. (слайд 7)   

- Мы хотим, чтобы мир был добрым, чтобы было больше хороших людей, чтобы 

люди на всей планете во все времена жили дружно. На столах листочки с по шаговой 

инструкцией изготовления самолетика и листочки для самого изделия. (можете 

разрисовать изделия).  

- Отлично, самолетики готовы, теперь каждый из вас напишет свои пожелания на 

самолетиках, эти самолетики «понесут» наши пожелания во вселенную.   

Материал для задания №3  

  

  

- Мы должны помнить, что защитниками Отечества были и остаются не только 

солдаты, но и простые граждане, которые проявляют мужество и героизм в 

повседневной жизни. Каждый из нас может стать защитником своей страны, проявляя 

доброту, ответственность и готовность помочь. Год защитника Отечества — это 

время, когда мы отдаём дань уважения и благодарности тем, кто защищает нашу 

Родину. Пусть этот год будет наполнен новыми достижениями, успехами и победами!  

- Песня! Как много она значит в жизни каждого из нас, в судьбе всей страны. Песня 

была участницей многих великих свершений. В ней отразилась история, судьба 

великой страны и в завершении нашей встречи Лиза, Рита, Антон, Артем исполнят 

песню.   

«Служить России» — Илья Резник и Эдуард Ханок.  

1. Полки идут стеной, красиво держат 

строй И гордо шелестят знамёна. Комбат и 

рядовой единою судьбой Мы связаны с 

тобой, друг мой!  

Припев:  

Служить России суждено тебе и мне,  
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Служить России удивительной стране,  

Где солнце новое встаёт на небе синем.  

Плечом к плечу идут российские войска  

И пусть военная дорога не легка -  

Мы будем верою и правдою служить России!  

2. В бесстрашии атак спасли мы русский 

флаг И дом родной, и наши песни. А коль 

придет беда, собою мы тогда Отчизну 

заслоним, друг мой!  

Припев.  

Проигрыш.  

3. Полки идут стеной, красиво держат 

строй И вместе с нами вся Россия. И он, и 

ты, и я - единая семья,  

И этим мы сильны, друг мой!  

Припев.  

Проигрыш.  

Плечом к плечу идут российские войска  

И пусть военная дорога не легка -  

Мы будем верою и правдою служить России!  

Ссылка на песню:  

https://nsportal.ru/sites/default/files/audio/2020/10/sluzhit_rossii_deti.mp3 

 - Всем спасибо за участие, надеюсь данное мероприятие было полезным 

и интересным, до свидания!!!  

https://nsportal.ru/sites/default/files/audio/2020/10/sluzhit_rossii_deti.mp3
https://nsportal.ru/sites/default/files/audio/2020/10/sluzhit_rossii_deti.mp3
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Используемые ресурсы:  

https://egeteka.ru/learning/intensive_work/Russianlanguagemaking/2275/ 

https://nsportal.ru/detskiy-sad/scenarii-prazdnikov/2025/02/22/stsenariy-

posvyashchyonnyyotkrytiyu-goda-zashchitnika  

  

  

https://egeteka.ru/learning/intensive_work/Russianlanguagemaking/2275/
https://egeteka.ru/learning/intensive_work/Russianlanguagemaking/2275/
https://nsportal.ru/detskiy-sad/scenarii-prazdnikov/2025/02/22/stsenariy-posvyashchyonnyy-otkrytiyu-goda-zashchitnika
https://nsportal.ru/detskiy-sad/scenarii-prazdnikov/2025/02/22/stsenariy-posvyashchyonnyy-otkrytiyu-goda-zashchitnika
https://nsportal.ru/detskiy-sad/scenarii-prazdnikov/2025/02/22/stsenariy-posvyashchyonnyy-otkrytiyu-goda-zashchitnika
https://nsportal.ru/detskiy-sad/scenarii-prazdnikov/2025/02/22/stsenariy-posvyashchyonnyy-otkrytiyu-goda-zashchitnika
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